
 
Nu naționalistilor și rasiștilor!- Răspunsul Campaniei „Salvați Roșia Montană” la 

scrisoarea deschisă „Împotriva ignorarii violenței fasciste în România”. 

 

În ultimul număr al revistei Bună, am publicat o scrisoare deschisă semnată de o uniune a 

mai multor  grupuri libertar-antifasciste, împotriva tolerării violenței fasciste îndreptată 

mai ales asupra publicului antifascist, în timpul festivalului  de rezistență FânFest, care a 

avut loc în micul oraș Roșia Montană. 

 

FânFest reprezintă cea mai importantă întâlnire anuală  în cadrul campaniei de rezistență 

împotriva degradării mediului prin spălarea chimică a aurului în minele din Munții 

Apuseni. 

 

Tovarășii români nu au primit până acum de la organizatorii evenimentului și al 

campaniei  niciun răspuns la luarea lor de poziție. În consecință scrisoarea deschisă a fost 

tradusa în mai multe limbi, printre care și germana, unde a fost publicată sub titlul 

„Împotriva ignorării violenței fasciste în România”  și unde a fost semnată de grupuri 

anarhiste și anarho-sindicaliste, printre care revista „Bună” și editura „Barrikade”.  

 

Scrisoarea deschisă a fost publicată de asemenea de mai multe site-uri informative în 

limba germană, cum ar fi Linksunten, Indymedia și Labournet.de, și a fost de asemenea 

trimisă organizatorilor campaniei din România. 

Mulțumită acestei presiuni internaționale obținută prin alertarea spațiului public, 

organizatorii s-au simțit nevoiți să răspundă  grupurilor semnatare din Germania (mai sus 

amintite). 

 

Salutăm această declarație foarte inspirată prin care în „Roșia Montană nu este loc pentru 

Naționaliști și Rasiști”. Considerăm însă că este timpul ca această declarație să fie 

transpusă în fapte. 

 

Răspuns la scrisoarea celor patru grupuri: În Roșia Montană nu este loc pentru 

Naționaliști și Rasiști! 

 

Campania „Salvați Rosia Montană” a luat întotdeauna poziție împotriva oricăror ideologii 

și curente naționaliste, rasiste sau xenofobe. 

Roșia Montană însăși este un loc al diversității culturale și lingvistice, iar salvarea sa a 

presupus mereu respect pentru istoria și diversitatea create aici.  

Am refuzat cu consecventă orice colaborare cu partidele politice, indiferent de orientarea 

acestora. Acest lucru a caracterizat mereu mișcarea noastră, iar aceste principii se pot 

regăsi de asemenea și în selecția partenerilor, voluntarilor și specialiștilor din domeniul 

arheologiei, economiei și științelor naturale cu care colaborăm.  

 

În ceea ce privește incidentul menționat în scrisoare, este vorba despre un caz izolat. 

Generalizarea acestui caz la întreaga campanie „Salvați Roșia Montană” nu corespunde 

cu realitățile din cadrul mișcării noastre. De aceea considerăm această generalizare ca 

fiind periculoasă. Vă asigurăm că organizatorii FânFestului și aceia care lucrează la buna 



desfășurare a evenimentului ar fi intervenit fără ezitare dacă ar fi fost informați cu privire 

la incident.  

Campania „Salvați Roșia Montană” este o mișcare cu susținători în întreaga lume. 

Puterea ei a constat mereu în aceia care au realizat că aici nu va fi niciodată un loc pentru 

forțe naționaliste, rasiste și xenofobe. Rămânem în mod ferm legați de această idee. Fiți 

convinși că eforturile noastre se concentrează ca această luptă de 15 ani să rămână o luptă 

a generațiilor pentru libertate, drepturile omului și respect pentru valorile democratice.  

Vă invităm să celebrăm împreună cea de-a zecea ediție a FânFestului și să participați în 

mod activ la desfasurarea sa prin prezentarea inițiativelor voastre. 

 


